
POTLAČOVÁNÍ IMPULZŮ K DOBRU NEVEDE K MÍRU V DUŠI! 
(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

  

     Tendence dnešních lidí i mnoha věřících je vyvarovat se 
různých podnětů, které nás povzbuzují k dobrému jednání a 
obrácení. Lidé chtějí mít „klidný“ život a nechtějí, aby jim 
svědomí něco vyčítalo. Proto se podvědomě snaží vyhnout 
různým pozitivním aktivitám, např. přednáškám, četbě, které 
oživují svědomí a vyvolávají zneklidnění nad nedobrým ži-
votem a nabádají k úvahám o správném životě. To by vedlo 
k poznání, co dělají špatně nebo co dobrého a správného by 
měli dělat, a to oni nechtějí. Domnívají se, že tímto přístu-
pem dosáhnou spokojeného života, a i před Bohem, při hod-
nocení svého života to budou mít dobré, protože „nevěděli“ 
že dělají nějaké chyby nebo nedbali své povinnosti. 
     Tento přístup k životu je třeba vidět i z následujícího pří-
kladu: Lidé jedou do Medžugorje, nadchnou se a objednají si 
měsíční Zprávy z Medžugorje. Vlivem postupujícího du-
chovního temna této doby přestávají časem dělat cokoliv du-
chovního, přestávají mít zájem o duchovní poselství Panny 
Marie a události ze zjevení a ani nejsou schopni měsíčník 
odhlásit a předplatné nezaplatí. A tak v roce 2006, kdy jsme 
měli finanční a personální potíže a neprováděli jsme průběž-
nou kontrolu, nezaplatilo 900 lidí předplatné 108 Kč, čímž 
nám vznikla škoda asi 100 000 Kč. 
     Aby si lidé zpříjemnili život na Zemi a utlumili svědomí, 
vyhledávají různé příjemné aktivity nebo se snaží zabavit se 
třeba televizí. Upoutávají svou pozornost líbivými scénami, 
vraždami, násilím, erotikou a namlouvají si, že tak špatní ne-
jsou, jak viděli v televizi, což je uspokojuje. Tak žijí třeba i 
10 - 15 roků, ale pak stejně přijdou potíže, které se stupňují, 
a ty utlumují dalšími, mnohdy nemorálními skutky. Dostáva-
jí se do slepé uličky a brání se jakékoli životní změně, proto-
že by u nich předpokládala úsilí o obrácení. Jedině šok, velká 
nemoc či utrpení s nimi pohne, že začnou vidět život jinak, a 
to je začátek pozitivního řešení. Ale pokud se pýchou zatvrdí 
a vzpurně se přenášejí přes utrpení, spějí k nenávisti vůči 
Bohu, a tím se vyburcují k odporu vůči dobru a v okamžiku 
smrti, i když vidí Boží lásku, pyšně ji odmítají, a tím se od-
suzují k věčnému zavržení. 
     Pochopme, kam spějeme, a uvědomme si, že Bůh přijde 
„soudit živé i mrtvé“. Pochopme, že tato cesta vede k větší-
mu utrpení na Zemi i po smrti, které je podstatně větší než 
drobné denní přizpůsobování se Božímu řádu, který nám byl 
dán pro naše pozemské štěstí a nakonec přináší radost, že ví-
tězíme nad svými negativními sklony. Proto buďme rádi, že 
nám Bůh dává impulzy k dobru a snažme se je využít. 
  ■  Sedmnáctiletý chlapec dostal k narozeninám motorku. 
Delší dobu si to přál. Otec jej poučoval, ať jezdí opatrně, 
zvláště za deště a sněhu, a ať nejezdí rychle. Syn souhlasil 
s radami otce, ale vnitřně je nebral vážně. Byl si jist, že dob-
ře zvládne situaci, že je dostatečně velký a nepotřebuje tyto 
rady. 
     Za měsíc jel po dešti a dostal smyk, ale dopadlo to dobře. 
Měl jen roztržené kalhoty. Doufal, že se mu to již nestane. 
Za půl roku jel po namrzlé vozovce a srazil se s protijedou-
cím autem. Rozbil si koleno, zlomil klíční kost a měl otřes 
mozku. Lékaři mu řekli, že do konce života bude mít s kole-
nem potíže. Teprve nyní si uvědomil, že měl brát rady otce 
vážně. 
  ■  Nadaný student se dostal na vysokou školu. Stouplo jeho 
sebevědomí. Přednáškám i praktickým cvičením rozuměl. 
Ale moc se doma neučil a spíše se věnoval zábavám a počí-
tačovým hrám. Rodiče, oba vysokoškoláci, jej varovali, aby 

situaci nepodceňoval, že se látka hromadí a nejde zvládnout 
ve zkouškovém období. Ale on ty rady nebral moc vážně. Ve 
zkouškovém období začal vidět, že látky je skutečně moc, 
ale spoléhal také na štěstí. Nakonec to dopadlo tak, že z pěti 
zkoušek tři neudělal. Musel se na ně připravovat velmi inten-
zivně během dalšího semestru a s velkou námahou se vyhnul 
opakování ročníku. 
  ■  Osmnáctiletá dívka začala jezdit s partou na chatu jedno-
ho chlapce. Rodiče, i když byli ateistického založení, ji varo-
vali, že to není dobré, že to může špatně dopadnout. Zejména 
matka z toho byla zneklidněna. Dcera začala kouřit a dokon-
ce jí matka našla tajně ukrytý alkohol. Varovala ji od kontak-
tu s touto partou. Doporučovala jí, aby si našla slušné přáte-
le. Ale dívka ignorovala napomínání matky. Byla si jistá, že 
ví, co má dělat a jak se uchránit komplikací. Po nějaké době 
začala mít neobvyklé potíže, zejména se jí zvedal žaludek a 
často zvracela. Byla na lékařských vyšetřeních a zjistilo se, 
že je v jiném stavu. Dcera byla z toho šokovaná. Pochopila, 
že si byla příliš jistá, že má situaci pod kontrolou. 
  ■  Vždy mi bylo nemilé, že mě rodiče napomínali a radili 
mi, co mám dělat. Ale snášel jsem to, protože jsem cítil je-
jich autoritu. V patnácti jsem jim již začal oponovat. V šest-
nácti jsem začal tajně kouřit marihuanu. Bral jsem na lehkou 
váhu, že ze mne bude narkoman. S obtížemi jsem se vyučil 
zedníkem. V té době jsem začal brát lehčí drogy. Myslel 
jsem, že mohu kdykoli přestat. Ale v devatenácti letech jsem 
již pochopil, že jsem závislý. Když jsem viděl narkomany, 
kteří brali drogy více roků, že jsou to lidské ruiny, bylo mi 
z toho úzko, ale cítil jsem, že nemohu přestat s braním drog. 
     Jednoho dne mi rodiče řekli, že buď se půjdu léčit nebo 
musím jít z domu na ulici. Řekl jsem sebevědomě, že odchá-
zím. Ale když jsem zkusil den a noc na ulici, pochopil jsem, 
že to bude zoufalý život. K večeru jsem šel domů a prosil 
jsem o přijetí. Rodiče mi řekli, že jen s podmínkou okamžité-
ho léčení. Zajistili mi komunitu sestry Elvíry. Před nástupem 
jsem byl na detoxu a pak v naší léčebně, která byla dobrá jen 
proto, abych si trochu zvykl na určitá omezení. 
     První měsíce v komunitě sestry Elvíry byly pro mne vel-
mi těžké, ale věděl jsem, že se nemohu vrátit. Do roka jsem 
si zvykl na život v komunitě. Dokonce jsem začal chápat vý-
znam víry. Někdy jsem šel nepovinně na noční adoraci a za-
čal jsem pociťovat blízkost Boha a radost, že jsem se dostal 
do komunity. 
     Po třech letech jsem odešel s dobrým pocitem, že jsem 
pevný a hodnotný člověk. Ale za několik měsíců jsem ztratil 
nadšení do života a přestal jsem dodržovat modlitby a další 
náboženské úkony. Věděl jsem, že pokušení přichází, ale ne-
chtělo se mi je překonávat. Zatoužil jsem mít pohodlný ži-
vot. V kritické chvíli jsem opět sáhl po drogách, ale umiňo-
val jsem si, že jejich braní budu mít pod kontrolou. Ale po-
stupně jsem tento úmysl opouštěl. Pak přišel šok. Auto do-
stalo smyk, vyjelo na chodník a srazilo mne. Měl jsem zlo-
mené nohy a kyčelní pánev a další pohmožděniny. Teď jsem 
třetí měsíc v rehabilitačním ústavu a zcela jasně vidím svůj 
dřívější život a varování, která jsem ignoroval. Začínám se 

opět pravidelně modlit, 
abych se stal dobrým člo-
věkem. 
(F. M.: UMÍŘENÍ-MÍR V) 

převzato ze Zpráv 
z Medžugorje 6/2010 


